
ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ,

**къ прихожанамъ, при совершеніи Св.
Крещенія.**

По обязанности своей считаю необходимымъ указать вамъ, братіе, на нѣкоторыя погрѣшности, которыя замѣчаю у васъ при крещеніи вашихъ дѣтей.

Первая погрѣшность многихъ изъ васъ состоитъ въ выборѣ воспріемниковъ, или кумовьевъ, для дѣтей вашихъ. Перѣдкіе изъ васъ стараются избрать себѣ кумовьевъ изъ людей богатыхъ, съ тою цѣлю, чтобы имѣть отъ нихъ какія либо вещественныя выгоды, и нисколько не обращаютъ вниманія на то, могутъ ли эти воспріемники руководить ихъ дѣтей въ вѣрѣ и благочестіи. А иные приглашаютъ въ воспріемники къ своимъ дѣтямъ людей нечаянно встрѣченныхъ, съ тою мыслию, что новорожденные ихъ дѣти, воспріятыя отъ Св. Купѣли

сими встрѣчными, не умрутъ въ младенствѣ, какъ прежде у нихъ умирали. Очевидно, первые изъ такихъ руководятся видами корысти, а послѣдніе суевѣріемъ. Но знайте, братіе мои, что св. Церковь положила приглашать воспріемниковъ при крещеніи дѣтей не для земнаго интереса, а собственно для того, чтобы воспріемники, какъ при Св. купѣли свидѣтельствовали за младенцевъ вѣру во Христа, такъ и поручались бы, что младенцы, по ихъ руководству, будутъ возрастать и жить въ истинной вѣрѣ Христовой и въ добродѣтели. По этому, при избраніи воспріемниковъ надобно имѣть въ виду главнымъ образомъ то, чтобы они были правовѣрующіе и добродѣтельные, дабы могли научить своихъ крестниковъ истинной вѣрѣ и доброй жизни. Руководствоваться же въ этомъ дѣлѣ корыстію-грѣшно предъ Богомъ и недоброжелательно для дѣтей. А вѣрующіе въ встрѣчныхъ кумовьевъ, отъ которыхъ будто остановятся умирать ихъ дѣти, должны здраво разсудить, что жизнь младенца зависитъ не отъ того, или другаго воспріемника, а отъ воли Божіей. *Господь мертвитъ и живитъ* (1 Цар. 11, 6). Вѣрить же въ какую-то силу встрѣчныхъ кумовьевъ значитъ вѣрить въ слѣпой случай, а не въ премоушль Божій, что безразсудно и богопротивно.—

Вторая погрѣшность, замѣчаемая мною при крещеніи вашихъ дѣтей,—та, что нѣкоторые изъ воспріемниковъ являются къ Св. купѣли крещенія не совсѣмъ въ трез-

вомъ видѣ. Ахъ, братіе мои, таковыя не понимаютъ великой важности таинствъ Св. Крещенія и Мүропомазанія, совершаемыхъ обыкновенно вмѣстѣ надъ младенцемъ! Въ Св. Крещеніи сходитъ Духъ Святой, освящаетъ воду въ купѣли, очищаетъ первородный грѣхъ въ младенцѣ, и соединяетъ воспріемниковъ духовнымъ родствомъ съ младенцемъ и его родителями; а въ Св. Мүропомазаніи Духъ Святой Самъ вселяется въ крещеннаго младенца, дѣлая его своимъ храмомъ. Тутъ же является съ неба къ младенцу и Св. Ангель хранитель. Можно ли же осмѣливаться, въ нетрезвомъ видѣ, принимать участіе при совершеніи столь великихъ таинствъ, и быть въ близкомъ присутствіи Бога Духа Святаго и Ангела хранителя?!—Это страшно, и не пройдетъ безнаказанно! Св. Церковь повелѣваетъ, что бы воспріемники старались приступать къ таинству Св. Крещенія прежде принятія пищи и питія (Намокан: при Треби: ст. 206).

Не мало такъ же погрѣшаете вы еще въ томъ, что послѣ крещенія вашихъ дѣтей заводите такія шумныя пирушки, что тутъ бывають у васъ и пьянство и безчинство, пѣсни и пляски. Скажите пожалуста: умѣстноси такое поведеніе послѣ столь великихъ таинствъ?!—Помните, что дитя ваше воротилось изъ Св. церкви къ вамъ въ домъ уже не одно, а съ святымъ Духомъ, поселившимся въ немъ, какъ въ чистомъ своемъ храмѣ, и съ Св. Ангеломъ хранителемъ, пребывающимъ при немъ

неотлучно; и потому въ это время домъ вашъ преимущественно сдѣлался малою церковію, гдѣ—присутствіе Самаго Бога и Св. Ангеловъ: не грѣшно ли же вамъ эту домашнюю церковь осквернять невоздержаніемъ и безчиніемъ, и особенно это дѣлать воспріемникамъ, только что участвовавшимъ при совершеніи великихъ таинствъ въ церкви?!—

Убѣждаю васъ, братіе, всѣ эти погрѣшности оставить навсегда, какъ прилично христіанамъ. Избирайте себѣ кумовьевъ не жертвователей, а духовныхъ руководителей вашимъ дѣтямъ. Къ воспріемничеству при Св. Купѣли никогда не осмѣливайтесь являться въ нетрезвомъ видѣ, а старайтесь, по возможности, приступать къ этому важному дѣлу натоцакъ, прежде принятія всякой пищи и питія. Въ домѣ вашемъ празднуйте крестины не шумною радостію, а тихою и благовѣйною, представляя себя въ присутствіи Божіемъ. Аминь.

Священникъ *Андрей Флегматовъ.*
